
Gemiddelde 
opbrengst, 
marginale 
opbrengst, totale 
opbrengst

Monopolie en 
monopolistische 
concurrentie

Gemiddelde 
opbrengst loopt 
dalend. Prijs moet 
namelijk dalen om 
meer te verkopen

Totale opbrengst is 
een parabool. In 
eerste instantie zal 
een prijsverlaging 
leiden tot hogere 
opbrengst maar als 
de prijs blijft dalen 
zal de opbrengst op 
een gegeven 
moment dalen

Marginale 
opbrengst loopt ook 
dalend maar twee 
keer zo steil als de 
gemiddelde 
opbrengst

De totale opbrengst 
bereikt zijn hoogste 
punt als de 
marginale 
opbrengst gelijk is 
aan 0

Volkomen 
concurrentie

Gemiddelde 
opbrengst loopt 
horizontaal want de 
prijs is een 
gegeven

De totale opbrengst 
is een constant 
stijgende lijn uit de 
oorsprong

Marginale 
opbrengst ook 
horizontaal want 
deze is steeds 
gelijk aan de prijs

De Totale 
opbrengst neemt 
voor iedere extra 
eenheid toe met de 
prijs. Er is geen 
maximum


